

Плоды просвещения



Сто десять лет назад в Сургутском уезде открылась первая библиотека. Инициатором создания чайной и при ней читальни в 1905 году стал сургутский уездный исправник, представитель государственной власти Григорий Пирожников. Он заботился о развитии образования и здравоохранения на Сургутской земле, боролся с пьянством, горячо желал сделать общество лучше и образованней. Именно эта его чайная стала прообразом будущих изб-читален и библиотек.

В Центральной районной библиотеке им. Г.А. Пирожникова провели торжественное мероприятие,

посвященное знаменательной дате. В нем приняли участие представители творческой интеллигенции, члены клуба «Приобье литературное», деятели культуры и образования, краеведы, представители общественных организаций, почетные граждане Сургутского района, активные читатели, ветераны библиотечного дела и молодые специалисты.

Гости увидели слайды старых фотографий, выставку старинных книг, театрализованную зарисовку «Чайная Пирожникова». Все это дало возможность ощутить атмосферу вековой давности.

Кстати, в середине двадцатого века в Сургутском районе было всего три избы-читальни — районная, Покурская и Тундринская. К началу 1960-х годов в Сургутском районе их насчитывалось 14. В 1967 году в районе уже работала 21 массовая библиотека — районная, городская, 2 детских, 11 сельских и 5 профсоюзных.

На сегодняшний день в Сургутском районе работает центральная библиотечная система, которая объединяет 15 библиотек. А также действует Лянторская центральная библиотечная система (три библиотеки), библиотеки городского поселения Федоровский и сельского поселения Нижнесортымский.

Фото Татьяны Лемешевой